

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Órhasas petisorer 6 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szinten több...

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr.

Nyitlter.
Egyéb híradó kassza.
A szerkesztő: Nagyváradúton.

A delegatiók.

Bár alkotmányos szempontból indulva ki, a törvényt mindaddig, míg az fenáll, tisztelnünk és megtartanunk kell; s ezeképezt a delegatio intézménye is méltatásba részesítendő...

zós miniszteriumok épen nem teljesíték a delegatiók rendeleteit. Itt van legközvetlenebb az eset, hogy a közös hadügyminiszter a delegatiók határozatainak nem teljesítését nyíltan bevallja!

ügy miniszteriumok egy millióval, a dohányregie két millió harmincegy ezer forint, az erdőzet három millióval. Növekedett a kereskedelmi tárca igénylete is 738 ezer forint...

szóval avagy irában, János, István, Menyhért, vagy Habakuk ellen: utcu rajta! kész a sajtopör, andkül, hogy az esküdtszéken figyelembe vettünk...

Mindamellett, hogy a baloldáról egyik legtekintélyesebb férfi a delegatio intézményét nem elvetendőnek, bár javíthatónak nyilvánította: épen nem érezük magunkat hivatottaknak arra, hogy akár a delegationalis intézményt elismerjük jónak, akár azt csak szükségesnek is tartjuk.

győztes dolgok történnék ott — úgy mond — s nem is igen folytak ott magyarul a tárgyalások! Gyönyörű dolog!

Az esküdtszék. Az esküdtszéki intézménynek üdvöségét, mint intézménynek, elvben senki kétségbe nem vonhatja.

Realiskola a főiskolában. (Vége.) 1. A felállítandó realiskola, melynek fontosságához az egyházkerület helyiséggel és erkölcsi támogatással járuland — protestans irányú legyen...

Ha ez a jognak nem megfordított fogalma, ha ez nem képtelenség: úgy minden visszasszögletes rendes dolog. Szükségességét sem láthatjuk be a delegatio intézményének.

Távolgyi Titusz a sajtóbírósg ítélete ellen semmisséget panaszt adott be. Hivatalos jelentés szerint a nagykirályi kerülethez tartozó Karlova helységben folyó évi aug. 10 én egy cholera-eset merült föl...

Hetfőn délelőtt nyíltak meg a delegatiók tárgyalásai. A „magyar” delegatio a muzeum nagy teremben tartja ülését. Majláth Antal elnököt nyitotta meg az ülést, tisztviselőkre beadatván a szavazatok elnöké Majláth Antal, alelnöké Perzel Béla a jegyzőké Bujanovics, Szel és Zichy Ferenc Viktor gr. választattak.

Mehádiaiából. 1872. szept. 16. — A magyar orvosok és természetvizsgálók ez idei gyűlését Kubinyi megnitő beszéde után a kormány nevében Rotter főhadnagy, mint főördőpanacsnok üdvözölt. Ezután közönséges szavazattal a hadügyminiszteriumnak az itteni gyűlésemény gyarapodásának előmozdításáról. Szabó dr. azon indítványra, hogy az igazgatást ügyek ne nyilvánulni ülésekben tárgyalassanak, elvileg elfogadott s ez ügyek a bizottságotok utasítottak. Ezután a folyó tárgyak vették elő, majd pedig felolvastak tartottak.

Mert ha vannak is közösgyek: vajon a két szerződött fél kormányai nem intézhetik-e el előleges értekezletek és megállapodások után mindaddig, hogy vég megerősítés végett az illető országgyűlések elé hozzák? A mint hogy a vám- posta- s kereskedelmi ügyekben a két kormány előlegean megegyezvén, a két kormány által létrehozott megállapodásokat országgyűlés elé hozzák!

Az esküdtszék tárgyalása. Tölvgyi látván, hogy oly rövid határidő alatt a védelmére szükséges valamennyi okmányt be nem szerkezeti: folyamodik a sajtóbírósg elnökéhez időhalasztásért. Indokolván e kérelmet azzal, hogy külföldről is szükséges neki a megkívánt okmányokat megszerezni, hogy állításait érdekek igazolhassa, h vatkozván arra, is, hogy a legutolsó bűnös is nyer annyit ha lasztási időt amennyi megkívántatik arra, hogy a védelmére szükséges adatokat beszerhesse.

Éz forduló kérelmének, — hogy curialis irállyal éljünk — „hely nem adott”, amint ez Tölvgyinek a kérelem megtagadása nyomán közzétett nyilatkozatából olvashó.

Realiskola a főiskolában. (Folyt. következik.)

Hiszen, ha amit kell lenni — mind nálunk, mind a Lajthántul alkotmányos kormány van; ha az alkotmányos kormányoknak a parlament többségéből kell kikérniök: vajon a többséggel nem épen úgy keresztüvithetik e mindkét országgyűlésen a közös megállapodást, mint a delegatiókbar, melyek épen úgy a többség kitolyásai?!

Pénzügyi helyzetünk. — A pénzügyér szerint. — Kerkápol K. pénzügyminiszter a képviselethez tegnap üléseben hozta beszédet tartott hazánk pénzügyi helyzetéről. Lapunk szerke teret enged: az egész beszéd közlését, ha nem adjuk annak főbb tételét kivonatossan e következőkben: Az 1873 ki rendes szükséglet, 150,265,004 ft, ami 12,995,000 forinttal nagyobb, mint az 1872-iki. Ebből három millió 575 ezeret a vasutkölsön törlesztése vesz igénybe. A pénzügyminiszter azonban ezzel szemben állítja a vasutakból remélhető(!) három millió 195,000 ftnyi bevételt.

Hetfőn délelőtt nyíltak meg a delegatiók tárgyalásai. A „magyar” delegatio a muzeum nagy teremben tartja ülését. Majláth Antal elnököt nyitotta meg az ülést, tisztviselőkre beadatván a szavazatok elnöké Majláth Antal, alelnöké Perzel Béla a jegyzőké Bujanovics, Szel és Zichy Ferenc Viktor gr. választattak.

Mehádiaiából. 1872. szept. 16. — A magyar orvosok és természetvizsgálók ez idei gyűlését Kubinyi megnitő beszéde után a kormány nevében Rotter főhadnagy, mint főördőpanacsnok üdvözölt. Ezután közönséges szavazattal a hadügyminiszteriumnak az itteni gyűlésemény gyarapodásának előmozdításáról. Szabó dr. azon indítványra, hogy az igazgatást ügyek ne nyilvánulni ülésekben tárgyalassanak, elvileg elfogadott s ez ügyek a bizottságotok utasítottak. Ezután a folyó tárgyak vették elő, majd pedig felolvastak tartottak.

TÁRCZA.

EGY NEMESEMBER LEÁNYA. Regény három kötetben. Irta Schwarz Maria Zoöfia. Második rész. (Folytatás.)

Arthur ki különben nem volt barátja az énekek, Frigga bájos hangja által meg volt igézve. A küszöben megálva hallgott. Midőn az énekek vége volt, Frigga észrevette őt. Ah, te vagy Arthur? Kezet nyujta neki. Szüleim elutaztak. Melocert Isten tudja hol van. Magamra hagytak. Épen reád gondoltam. Mialatt énekelte? Nem, énekeltem hogy gondolataimról szabaduljak. Rólam gondolkoztál? Igen! Jer új ide, s megtudod, miről gondolkoztam. Pamagra ült és Arthurt maga mellé ülteté. Arthur leült. Arca meglegedését mutatta. Frigga kezét vállára tevő s mondá: — Hibáid felett elmélkedtem.

Hetfőn délelőtt nyíltak meg a delegatiók tárgyalásai. A „magyar” delegatio a muzeum nagy teremben tartja ülését. Majláth Antal elnököt nyitotta meg az ülést, tisztviselőkre beadatván a szavazatok elnöké Majláth Antal, alelnöké Perzel Béla a jegyzőké Bujanovics, Szel és Zichy Ferenc Viktor gr. választattak.

Mehádiaiából. 1872. szept. 16. — A magyar orvosok és természetvizsgálók ez idei gyűlését Kubinyi megnitő beszéde után a kormány nevében Rotter főhadnagy, mint főördőpanacsnok üdvözölt. Ezután közönséges szavazattal a hadügyminiszteriumnak az itteni gyűlésemény gyarapodásának előmozdításáról. Szabó dr. azon indítványra, hogy az igazgatást ügyek ne nyilvánulni ülésekben tárgyalassanak, elvileg elfogadott s ez ügyek a bizottságotok utasítottak. Ezután a folyó tárgyak vették elő, majd pedig felolvastak tartottak.

Arthur ezután elcsináltak ezéltáblája lett s valódos szóharoz fejlődött köztük. E szóharoz nyakran oly élénk volt, hogy Arthurnak jól kelle összeszedni magát, hogy Friggnak megfelelhessen. Frigga bármi badarságot vagy tulást, azonnal védelmezett, mihelyt Arthur ellenmondott. Így telt el néhány nap. Egy este Arthur egyedül találta Friggát a társalgási teremben songora mellett ült és énekel.

— Sok hibám van? Kezét megcsókál. — Igen sok hibám van. Mint embernek sok hibám van, mint férfinak még több, de mint nemesnek legtöbb. Rajta már nem lehet segíteni. — Helyes! Nem panaszolodhatom tulajdos elnézés fölött ez ítéletben. De amit most állítottál, az még nincs bebizonyítva. Halljuk tehát, mi hibám van mint embernek? — Az, hogy könnyelmű, állhatatlan és pajkos vagy! — Jól van. És mint férfúnak? — Hogy könnyelmű, állhatatlan és pajkos vagy! — De hisz ezen hibák az embert terhelik! — A férfit szintén. Frigga nevetett. — Nos tovább! Továbbá mint nemes nem látszol tudni, hogy...

Hetfőn délelőtt nyíltak meg a delegatiók tárgyalásai. A „magyar” delegatio a muzeum nagy teremben tartja ülését. Majláth Antal elnököt nyitotta meg az ülést, tisztviselőkre beadatván a szavazatok elnöké Majláth Antal, alelnöké Perzel Béla a jegyzőké Bujanovics, Szel és Zichy Ferenc Viktor gr. választattak.

Mehádiaiából. 1872. szept. 16. — A magyar orvosok és természetvizsgálók ez idei gyűlését Kubinyi megnitő beszéde után a kormány nevében Rotter főhadnagy, mint főördőpanacsnok üdvözölt. Ezután közönséges szavazattal a hadügyminiszteriumnak az itteni gyűlésemény gyarapodásának előmozdításáról. Szabó dr. azon indítványra, hogy az igazgatást ügyek ne nyilvánulni ülésekben tárgyalassanak, elvileg elfogadott s ez ügyek a bizottságotok utasítottak. Ezután a folyó tárgyak vették elő, majd pedig felolvastak tartottak.

Vertical text on the left margin containing various notices and advertisements.

Vertical text on the right margin containing various notices and advertisements.

B. Vay Miklós koronász. — A P. L. szerencsi távirata szerint, veszélyes beteg volt; azonban legközelebb meggyógyító hírek szárnyalnak állapotáról. Ugyancsak a báró gólpó bírtokán tegnapelőtt éjjel nagy tűz volt, melynek egy gabonával telt csűr és a nyomtógép is áldozatul esett. A tűznek alkalmasint a gépből kibullott szikra volt okozója.

UDONSÁGOK.

* **A lovomatu vasut ügye.** egy hallik kedvező előhala ásnak indult. Kilitás van arra hogy a részvények rövid időn elhelyezhetők lesznek. Hír szerint, a legközelebbi vasárnappra lesznek a tárgyakban az érdeklődtek tanácskozásra meghívva az előmunkálatok megtételével megbízott küldöttség által, mely emberül hozzálatott a dolghoz.

* **Revész Imre** „Magyar prot. egyházi és iskolai ügyelművelő” nek aug. szept. havi füzetét megjelent a bekiültetett szerkesztőségünkön. A gazdag és változatos tartalom most sem hiányzik a füzetből. Főbb cikkek: „A socialis mozgalom rövid története” Révész Imréről. „A sárospataki akadémia és megválasztott Bihar Imréről. „Tudományok népszerűsítése” Zsigmond Sándortól. A társasban érdekes egyház és iskolatörténelmi adatok vannak jelen egyházi és tanteremtől. A többi rendezes rovat szintén tartalmasan van felszerelve. A mellékletet Ráczy Károly hittérítési tudósításai foglalták el. Melegen ajánljuk a füzetet a protestáns, általában véve a műveltség közönség figyelmébe és partfogásában. Előfizetési ára okt.—dec. negyedeve csak 1 ft.

* **A góztéglgyár** ügyének miké állása felől több oldalról interpelláltván, sajnálatlaltal hozzuk közöndomásra, hogy a felállítási szándékot gyárnak még csak helye sem állapított meg véglegesen. Mikor lesz tehát a kezdeményezésnek sikere: a jó ég tudja csak. De reméljük, hogy ha a vállalkozók az idén sikeres eredményre nem vergődnek: más érdéktársulat áll a régi helyére, s a jövő 1873-ik évben már működni is fog a gyár a közönség nagy hasznára.

* **Nyitl köszönet.** Egy magát meg nem nevezett egyén a túzólo-egylet zászlójának költségeire 1 ftot küldött kezemhez. Melyért fogadják az egylet nevében nyilvánított hála-köszönetemet. Debreczen. 1872. szeptember 17-én. György Lajos, m. k. egyleti elnök.

* **A város külső épületei,** mint több oldalról halljuk, oly elhagyott állapotban van-

nak, mintha nem volna gazdájuk, idestova úsz azedüléssel fenyegetnek, s a régi elhanyagoltágnomai látszanak azokon. Reméljük, hogy az új gazdasági tanácsnok figyelmé ezekre is ki fog terjedni.

* **Az iskolai év** az elemi iskolákban már bekezdődött, s azok az apró gyermekek, kiknek kedvet az ingyenesiskolázás jótékony intézménye behozott, meg most is a testet s lelket egyaránt elő építkezéseknél vannak elfoglalva. Figyelmesteljünk erre a hatóságot. Mert a téglahordással nem nevelünk a jövőnek — polgárokat!

* **A dalárda dalestélya,** mely jövő vasárnap szándékotait meg tartatni a népkertben — igen élvezetesnek ígérkezik. Az estélyi táncvizsgálommal lesz egybekötve, s reméljük, hogy szépeink díszes kórozuja nem fog onnan hiányozni.

* **A paezi erdőrezen** eddig a fa ölének ára 16 ft volt, mint halljuk, az ár lejjebb szállása iránt javaslat terjesztetik a városi tanács elé.

* **Öngyilkosság.** Gyöngyös István ifjú zubbásmester, ki mányitca 266. szám alatti házában lakott, tegnap délelőtt a csapóutcazi szőlőskertben, saját pajtájában felakasztotta magát. Tettének indokát az említi, hogy az örökségén anyjával és testvérével nem tudott megegyezni.

* **Mai számunkhoz van** mellékelve a „Házibaráti” című képes hetilap előfizetési felhívása. Ha semmi egyébben nem emlitenénk, csak azt, hogy a „Corvina” társulat fogja kiadni, már ez is elég ok lenne arra, hogy olvasóink melegen felkarolják az új vállalatot, miután a „Corvina” országos elismerést érdemlő díjakat hozott öcső és a népevelést nem eszen előmozdító kiadványai által. Az új lap programja tanuskodik, hogy a „Házibaráti” megindítása egy újabb lépés a társulat által kitűzött magasztos cél felé, s akik itt segédkeznek nyújtanak, bizonyára jó cselekedetet visznek véghez. Hogy a „Házibaráti” amellet bocsos és érdekes olvasmány is fog lenni, erről kereskedik a szerkesztő jóhangsáru neve. Szívvel óhajtuk tehát, hogy a cédnek megfelelő fényes siker koronázza a „Corvina” ez újabb vállalkozását.

* **Az egészségügyi tanács** tegnap délelőttre volt egybe hívva, azonban oly kevés számmal jelentek meg, hogy a gyűlést nem lehetett megtartani. Az újabb gyűlés, melynek tárgya az egészségügyben érkezett miniszteri leirat lesz, ma délután 6 órára van összehívva.

* **Csőd.** Huszár Károly fúszkerkeskedő tegnap délután csődött mondot, s kereskedését azonnal be is zárták.

* **Felhívás.** Tisztelettel felhívom a dalés zeneegylet azon tagjait, kik tagági díjajukat még az ideig sem fizették meg, miszerint ast s hó 22-ikéig az egylet előírja Debreczeni Mihály keszűhöz anyvial is inkább lefizetni sziveskedjenek, mivel ellenesben kénytelen volnék a választmányomk, mint fizetni nem akarókat bejelenteni. Debreczen. 1872. szept. 18. Komjáthy László, dal- és zeneegyleti pénztárnok.

* **A stinzházi idény** e f. hó 28-ik napján fog beállni, a mikor a „Szigetvári vértanúk”-at adják elő Kik pótolják a régi erők helyét? — még az ideig sem tudjuk.

* **A kerizgárdák** körül sokan nem tartják meg a szűreli határidőt, s előbb szűrelnének, mint eljönne annak ideje; ma is egy ily szűrelet beállt, de még hányat nem vettek észre? Az ily eljárás a legszörűbb büntetést érdemlő, mert ki lesz felelős az eshetőleges károktól?

* **A szepeai kinyitások** árverésli uton haszonbérbe adása, mint ezt már hirdetésli rovatunkban is tudatuk, hónap fog megtörténni. Ajánljuk ezt ismételve az érdeklőt gazdák figyelmébe.

* **A Hortobágyon,** mint biztos forrásból értesülünk, a jószágok közt nagy mértékben uralkodik a láh és szájfajás. Jó volna, ha e betegséggel megküzdés iránt a hatóság mind előbb árendaszabályokról gondoskodnék. Megemlítjük egyuttal, hogy a legelő most a Hortobágyon kitérd.

* **A napitáridény** nem sokára beáll; a részvényimozdomban egész erőkön dolgoznak a különböző napitárak, melyeket Teged Lajos derék könyvtárusunk fog kiadni. Lesz mibe válogatni!

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése szept. 17-én. Elnök: Bittó István. A kormány részéről jelen van: Lónyay, Kerkapoly, Tóth, Tisza, Jelen, Salváy, Trefort, Wenckheim.

Kiss János interpellálja a pénzügyminisztert az adóvégrehajtók erőszakoskodása tárgyában. — A gazdasági bizottság részéről a szeptember havi költségvetés betérjesztetik. Kihirdetik a tegnapi választás eredményét.

Lónyay gróf jelenti, hogy a fővárosok rendezéséről szóló törvényjavaslat közelebb fog terjesztetni, most pedig benyújtja a következő javaslatokat, t. i. honvédelmi Ludovica-akadémia felállításáról, ennek átalakítása és

felzárolásáról, s a honvédszázalajok a végből levendő szaporításáról, s a honvédelmi szervezet és a polgárvásárt határőrvidékre is kiterjeszthetők.

Trefort oktatásügyi miniszter két törvényjavaslatot nyújt be; egyik a kolozsvári egyetem felállítására, másik ennek költségvetéséről.

Szlávy a következő javaslatokat nyújtja be: a Portugáliával kötött kereskedelmi szerződésről, a hajóépítésre szükséges anyagok vámmentességéről, az osztrák Lloyd-dal a tengeri posta ellátására vonatkozó szerződésről, a Montenegróval kötött postaszerveződésről s a bécsi világiállítás tárgyak ideiglenes ótalmáról.

Tisza Lajos a következő törvényjavaslatokat nyújtja be: a pozsony-nagyszombati lóvasutak mozdonyvasutá leendő átalakításáról, a sopron-pozsony-vágvölgyi s a vojtek-bogányi vasut kiépítéséről.

Kerkapoly pénzügyminiszter a következő javaslatokat nyújtja be: az 1869-iki s az 1870-iki közös hadügyi, s az 1871-iki közös költségvetés szükségessége póthitelről, végre az aduvtartási 10 évre megszerzett költségek feloldásáról.

Lónyay gr. válaszl Nikolics interpellációjára a karlovici kongresszus füzlesztása tárgyában. A kongresszus által hozott szabályoknak kérdéses részei nem hagyttak helybe, mert azokat a kormány nem tartotta legelőbb jövőre alá terjesztendőnek, érvényvel pedig azért nem bírnak, mert a törvény szerint csak azon szabályok bírnak érvényvel, a melyeket a király jóváhagyott. Elmondja a füzlesztésnek már ismert történetét s azon meggyőződését fejezi ki, hogy a kormány, mivel a kongresszusra mitsem erőszokolt, hanem a törvényességek követését gátolja meg, kötelessége szerint járt el.

Nikolics Sándor köszönetet mond a miniszterelnöknek azért is, hogy nem octroyi rozott valamely új szabályzatot. De azt elkerülhetet volna, ha megerősíti e szabályzatot. (Derültleg.) Ha a kormány épen akar kir. biztost, ám szerepeljen az mint hallgató, legelőbb más szereplés csészerségét nem látja be. Ismételve a miniszterelnök azon szavait, hogy a magyar és a szerb nemzetiségek közt ne szűnjék meg a testvéri egyetértés soha, kijelenti, hogy az 6 mikötőcsének czéja is épen e testvéri szeretet fontartása. (Helyeslés.) Kéri ezért interpellációjá utolsó pontjának tárgyalására kitűrését.

Elnök fölteszi a miniszter válaszának tudomásul vétele iránt a kérdést. A ház igen nagy többséggel — a jobboldal s a balközépnagy része — tudomásul veszi azt.

Erre szót emel Kerkapoly Károly pénzügyminiszter s hosszabb beszédben, több előterjesztés mellékelével, az ország pénzügyi helyzetének képét vázolja. Ezzel a gyűlés befejeztetett.

Délutáni posta. — Andrassy Gyula gr. — hír szerint — a királytól hercegi címet nyert. — Bécs, szept. 17. Miként a Presse Berlinből értesül, a német kormány még e hét folyamában körjegyzéket intéz a német követekhez a berlini császár-találkozás tárgyában. — Bécs, szept. 17. A hannoveri exkurrálly vagyonának lefoglalása — az új Presse értesülése szerint — legközelebb megszűnik: a király Angliába költözködik át, hol már akudozásban áll nagy kiterjedésű fekvőségek megvásárlása fölött. — A hannoveri koronaherceg Cumberland herceg nevet venne fel.

A „Debreczen” erediti MAGANTAVIRATAI.

— Berlin, szept. 18. Bismarknak az orvosok sürgetőleg a legszigorubb nyugalmat tanácsolják, az országgyűlés megnyitására jelenléte kétséges.

— Bukarest, szept. 18. A fejedelem a sinai zárdából visszatértekor a nép által rendkívüli lelkesedéssel fogadtatt. Fejedelmi rendelet szerint az ősi hagyományokra a csapatok összegyűjtettek s a fejedelem személyesen vezérlend. Hír szerint, a kamara rendkívüli ülésre hivatik össze.

— Triest, szept. 18. A sztrajkólopéklegyegek a nyugalmat többször megháborították, több rendbeli elfogatások történtek. A sztrajk folytonosan tart.

Felol. szerk. és kiadótlaladonos: OLAH KAROLY.

H I R D E T É S E K.

Olajfestmények és tükrökben.

SCHENK EDE
butor-raktára Debreczenben

Nyiregyházon, belpiacz 788-dik szám alatt Rieszdorfer háznál.

Van szerencsém a n. érd. közönséget tudósítani, hogy ujonnan be rendezett butorraktáramat a legzagdagabban szereltem fel. kitűnő minőségű, s divatos alakban készült butorokkal, s mindkét raktáramban a legegyszerűbb butoroktól kezdve a legfinomabbakig mindentféle garnitúrák, faragványokkal vagy a nélkül. kisebb nagyobb chilonérok, kihuzós asztalok, kanapék, ottomanok, feutulók, dornesók, egyszerű és nagyobb író asztalok a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Figyelmestetem a n. érd. közönséget

olajfestményeimre s tükreimre
mely cikkek mind kitűnő minőségűk mellett igen jutányosan szereshetők meg nálam.

Számos látogatást remélve, fizetemet egy a helybeli. mint a vidéki közönség pártfogásába ajánlom

463 3—4

Schenk Ede
butorraktáros és kárptos.

A j á n l t a t n a k.

20,000 db napernyő!
Szép, jó és olcsó!

316 19—24

Gyári főraktár nap- és esernyőkben.

A tártól ártási kerület napernyőkben és a főmeges eladás ára irídíták, hogy e cikkre irányoztam a főfigyelmet; ennek következtében a legelőbb selyemgyárakkal léptem összeköttetésbe, hogy az ócsa anyagot kaphassak, s így az egész tétl idényt az árú előállítására fordítottam, mást egy a nyersanyagra, mint a munkabére néve nagy önyöket vitam ki. Mind e tények azt eredményezik, hogy az árú a tavalihoz képest még sokkal szebb, jobb és olcsóbb azért semmiféle versenyből nem félek, mert még oly esékly ny remény mellett is velem versenyezni lehetetlen.

Tavaszi ernyők.
1 db szövetből 50 kr.
1. „ finomselyemből kitűnőbb szín 1.10, 1.50, 1.80.
1. „ Ugyanolyan selyemmel, de hellelve 1.80, 2.30.
1. „ legfinomabb, s eleglyel vagy anélkül 2.70 3.20 3.60.

Nagy napernyők.
1 db szövetből 80 90 kr.
1. „ legnagyobb faj 1.10, 1.20.
1. „ angol gypot atlasból igen modernül 1.10.
1. „ ugyanolyan béltelvel 1.40 kr.
1. „ Alpacca, romolhatatlan angolanyag 1.50
1. „ legnagyobb faj béltelvel 1.80.
1. „ legfinomabb lyoni selyem mozaik színekben s eleglyes színt 2. 2.50, 2.80, 4.20.
1. „ ugyanolyan béltelvel 2.90, 3.40, 3.80, 4.20.
1. „ legfinomabb, s eleglyel vagy anélkül 4.50, 5, 5.50.

Női hegyászó-ernyők.
nagy fajta, divatos ma- gya pántokkal.
1 db alpaccsötvet 1.80, 2 ft.
1. „ ugyanily dus segélyzetel 2.40, 2.80.

Legnagyobb elegancia!
A legkiválóbb, legfinomabb mi eddig elő- állított.
1 db gazdagon ékítve, tavasza 3.50, 4 ft.
1. „ egyszerűen ékítve, nagy faj 3.50, 6 ft.
1. „ divatos hegyászó- nyílél 6, 6.50.

Nagyan eladók engedményben részesülnek.

Friedman A. Bécsben,
Praterstrasse 26.

HIRDETMEY.

Egy darab 12 lóerejű jókarban levő gőzmozdony és 2 db téglaprés hozzá tartozó eszközökkel szerszámokkal együttesen, vagy különkülön is eladóvá tételik, az alantirt igazgatóság részéről.

Az eladási feltételek Szatmárt a társulat irodájában megtudhatók.

a szatmári gőzmalomtársulat igazgatósága

376 7—

Hirdetés.

A kisnyílasi földeknek folyó szeptember hó 11-től bezárólag 14-ig szüzlött bérbeadása nem végeztetvén be, a közérdekeltség tekintetéből ezenel köz-hírre tételik, miképp folyó évi szeptember hó 19-én. azaz esütörtönk d. e. 9 órakor ismét folytatandó árverés ott, ahol mult szombaton félbeszakadt, folytatását vendi Vácsi Schweizer János ur tanyája szomszédságában, a Szepes szélen.

Debreczen, 1872. szept. 15-én.

Csaky Gergely,
tanácsnok.

475 3—3

Értesítés.

Bignió János nagy hatvanutca 1093. sz. alatt két rendbeli gőz cséplő gépét minden órán a t. cz. közönség használatára jutányos díj mellett ajánlja.

469 5—6

Haszonbérleti hirdetés.

Szabolcsmegyei egy nevezett Póka Tamási pusztán Bihar Sámson és a guthi erdő között fekvő 410 1200 □ ölével számított holdas tagosított bírtok, mely jóműködésű szántó és kaszálló földkekből áll. — szükséges és jókarban levő épületekkel együtt t. évi október 1-től kezdendő 3 évre szabad kézből kiadandó.

A feltételek iránt értekezni lehet **Nagy Imrével.**

479 1—3 Bihar Sámsonban.

Eladó tüzi-fa és forgács.

Péterfanta végén a Sestakertbe vezet út baloldalián, hasábos öbbe rakott és négy telé vága egy és két öles bogiákba rakott fiatal tölgy tűzifa, — valamint tölgy és tölgyfa forgács eladó.

Értekezhetni a helyszínen, vagy a tulajdonossal Szt. Annauzán 2162. sz. alatt.

Eladó fúszkerkeskedés.

Nagyváradutczán a 2215. házszám alatt levő fúszkerkeskedés — az eddigi tulajdonos elköltözése folytán — minden órán eladó. Értekezhetni a tulajdonossal a nevezett tizletben.

467 3—3

Kereskedői gyakornokul felvétetik.

Egy 14—15 éves ifju, ki jóháztól való, kielégítő erkölcsi bizonyítványokkal van ellátva és előzékeny külös modorral bír.

Kubinyi Kálmán
elöb

Márton László
norimbergai, díaz- és uridivatárunk kereskedésében Debreczenben.

477 1—

Hirdetmény.

A debreczeni ref. egyház tulajdonát tevő czeplő-naputezi 2489. sorzámm Komáromi Mihály-teléhez utczára eső lakrésze, mely tartalmaz 4 szobát, 1 konyhát, 1 kamarát és pinceszét, folyó 1872. évi október 1-től 1873. évi pünköst első napjáig terjedő időre; 1872. évi szeptember 21-én d. e. 9 órakor az egyház tanácstermében tartandó árverésen bérbe fog adatni.

Az árvereli kívánók kellő bánompenzsel ellátva, az egyház tanácsstermében leendő megjelenésre felhivatnak.

Debreczen, 1872. szept. 17.

Medgyaszai Imre
egyházi algonodnok.

478. 1—

Értesítés.

Még ez iszony bennünket kétség működtet volna előidézésére, vagy szerencsétlenség l

Hanem, midő kormány, mely a reszult, hogy a oly bolg, mint pant boldogságot midőn látjuk, ha g a z d á l k o d á s egész baj, ami a ből előáll:

Akkor méltá egyebet nem, azt ből kívánhatjuk, től mentse meg a

Es még azt hitetni a nemzett tett költségvetés E keserű gu kat zaklatott nem

Vajon mi me hogy a kormány kölesont vett tel, zudított a nemzét többet, mint 99 5 pott valósággal, a millió ft a gy let folytán?

Mi megnyug egy kormány az irtos államkötél minden 100 ftos irtot kapott?

Azt mondja, hogy ez még tőrnek esetek, midő sem kap többet leért!

Ezzel dícske bizonyítványal n

Hiszen az áll sen tönkre van 81 ftot adnak 10

TÁJ

EGY NEMES

Regény t

Irtá Schwab

Más o

Boldog kor; m melyebb érelem v sem ésmerte az ére Lehet hogy azá fej ha tovább is együtt.

De a sors m szép érelemnek ké öntudatára ébredtek, rádt meg.

A most keletke azon legmelyebb, leg desére, mely emberi